

暖心义剪进社区 居民排队直夸“水”

泉州晚报社携手鲤城区新步社区等开展爱心理发活动



志愿者为社区居民开展爱心理发

志愿者上门为96岁高龄的阿婆理发

关爱困境儿童 20户爱心志愿家庭结对帮扶

早报讯 (记者龚翠玲 通讯员蔡清体) 日前,由泉州市妇联、泉州市妇儿工委办、泉州市民政局、泉州市科协共同举办的“友好泉州·牵手童行”小桔灯关爱困境儿童主题活动在泉州市科技馆举行。

据了解,今年4月,泉州市成功入选国家儿童友好试点城市。本次关爱困境儿童主题活动,慰问了民政部门登记在册的困境儿童60名,其中入户慰问40名、现场慰问20名。活动现场,主办单位领导和爱心企业负责人向困境儿童发放爱心慰问金和爱心书包。来自各行各业的20户爱心志愿家庭与20位困境儿童互结对子,将精心准备的慰问品送到孩子手中,并留下了自己的联系方式,嘱咐孩子们今后有困难时可以和他們直接联系。随后,爱心家庭和配对儿童以“家庭”为单位在科技馆开展了海陆探秘、海洋科技、生命健康、智慧天地、太空探索、动物世界、防灾减灾等科普研学活动,小朋友们体验到了活动带来的乐趣,同时也进一步增强了和爱心家庭之间的感情,感受到来自社会的浓浓的关爱。

近年来,泉州市各级各部门以促进儿童全面发展为出发点和落脚点,以儿童友好城市建设为抓手,深入实施《泉州市儿童发展纲要(2021—2030年)》,出台了《泉州市关于加强困境儿童保障工作通知》等一系列关爱政策,有力推动儿童事业高质量发展。泉州市妇联联合多部门积极探索困境儿童服务机制,整合多方资源,创新关爱方式,连续5年开展以爱心“助教、助养、助学”为内容的“小桔灯”关爱困境儿童系列活动,参与爱心活动的志愿者达1500多人,为全市3000名困境儿童发放慰问金及慰问品300多万元,为近千名农村儿童免费授课5000多课时,有力地营造了关爱困境儿童的社会氛围。

早报讯 (记者许奕梅 吴嘉晓 胡彦明 文/图)“真水(闽南语),下次你们还要来给我们理发呀!”家住鲤城区浮桥街道新步社区的吴阿婆在家门口享受免费理发后开心地说。8月29日上午,泉州晚报社机关党委、鲤城区浮桥街道新步社区党委、泉州市东南公益协会、泉州市中保济困公益慈善中心等联合在新步社区开展爱心理发活动,为社区居民提供贴心、便捷的义剪服务,提升了居民的归属感和幸福感,使邻里关系更融洽。

昨日,志愿者早早来到现场,布置起一个临时理发店。桌上,专业的理发工具一字排开,义剪还没正式开始已有不少居民慕名而来。

“您想剪个什么发型?”70岁的吴轮昌老伯出门买菜回来时,

被这里热闹的氛围所吸引。身穿红马甲的理发志愿者耐心与他沟通,不一会儿,就为吴老伯理出一个清爽的发型。“剪得很好!”吴老伯说他每隔半个多月就要理发一次,能就近享受免费理发方便多了,临走前他对志愿者连声称赞。

一上午,近百名社区居民络绎不绝地前来理发,有老夫妻相伴来的,有老人带着即将开学的孙儿一起来的,还有邻居老姐妹相邀而来的。大家自觉排队,现场井然有序,气氛融洽。“真水”“理个头精神多了”……居民们看着志愿者剪出的一个个发型连声夸赞。

为了让行动不便的居民也能享受到免费理发服务,志愿者还上门为96岁高龄的蔡阿婆理发。蔡阿婆年事已高,因腿脚不便平日都是叫女儿来帮她修剪头发,看着理发师细心为她修剪头

发,阿婆笑得很开心。

“为居民们解决‘头等大事’,也让大家切身感受到来自社会的关怀。”泉州市中保济困公益慈善中心主任官文庆介绍,义剪服务队自2012年成立以来,至今已开展义剪活动800多场,已有160多名理发师加入,为老年人、环卫工人、外卖员、快递员等提供义务理发。当天义剪活动有近20名理发师参与,大家以实际行动践行志愿者精神,传递社会温暖。

泉州晚报社机关党委与新步社区党委结对共建以来,相关工作人员不定期下沉走访,扎实开展为民办实事活动,获得社区居民的一致好评。接下来,泉州晚报社将继续发挥自身优势资源,以社区“党建+”邻里中心为依托,从居民的实际需求出发,提供更多精准服务。

以诚待人 以信取人 诚实守信 文明泉州

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



宗元中国·海丝泉州
QUANZHOU
CHINA

绘画:洪志雄